
Protokoll der Elternratssitzung vom 02.06.2022
Teilnehmer:

Elternrat:
Anja Gottwald, Oliver Hadji, Selda Hansen, Arne Kümmel, Daniel Kuric, Tim Ortak,
Juliane Witte, Alexander Zakrzewski

Schulleitung:
Lena Lange (stellv. Schulleitung)

Abteilungsleitung:
nicht vertreten

GBS-Leitung:
nicht vertreten

Gäste:
—

Verteiler:
● Elternrat
● Elternvertreter
● Schulleitung
● Kollegium
● GBS

Beginn: 19:30 Uhr, Ende: 21:55 Uhr

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der anwesenden Elternratsmitglieder & Gäste

Oliver Hadji begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des Elternrats fest.

TOP 2: Genehmigung des letzten Protokolls

Das Protokoll der letzten Elternratssitzung vom 28.04.2022 wurde nicht einstimmig genehmigt.



TOP 3: Bericht der Schulleitung

Bücherflohmarkt
Der Bücherflohmarkt war ein toller Nachmittag. Einen ganz großen Dank für die Unterstützung
der Eltern! Es war sehr schön, dass so ein Fest wieder stattfinden konnte. Alle freuen sich auf
weitere Schulfeste.

Unterstützung vom Elternrat
Die Schulleitung bittet den Elternrat, die Einschulungen der ersten Klassen (am 23.8.22) und
der Vorschulklassen (am 24.8.22) wieder zu begleiten (Kaffee- und Keksangebot, Gespräche
mit den neuen Eltern) sowie sich und den Schulverein vorzustellen.

Auch auf den ersten Elternabenden der neuen 1. Klassen (am 18.8.22) und der VSKs (am
22.8.22) sollen/dürfen sich der Elternrat und der Schulverein gerne wieder vorstellen und die
Arbeit erläutern, sowie Werbung für sich machen.

Im kommenden Schuljahr soll der “Tag der offenen Tür” wieder stattfinden. Auch hier möchte
die Schulleitung gerne die Unterstützung des Elternrats.

Elternrat und Schulverein sagen zu allen Terminen ihre Teilnahme zu und unterstützen hier, wie
immer, sehr gerne.

Personal
Ca. 530 Kinder werden im kommenden Schuljahr an der Schule sein.

Vier Lehrer aus den jetzigen vierten Klassen + zwei neue Lehrer übernehmen die 6 neuen
ersten Klassen.

Drei offene Stellen gibt es zur Zeit.
1 Stelle Abteilungsleitung
1 Stelle Lehrer/in derzeitige erste Klasse
1 Stelle Sonderpädagogin

Spenden für Schulbibliothek
Der Leseraum ist eröffnet (seit Dienstag nach Pfingsten). Es werden sehr gerne noch gut
erhaltene Bücherspenden angenommen. Sie können bei den Klassenlehrern oder im Schulbüro



abgegeben werden. Bitte hier möglichst auf die aktuelle Rechtschreibung in den Büchern
achten.

Ukrainische Kinder
14 ukrainische Kinder sind derzeit an unserer Schule. Die Organisation und auch die Betreuung
der Kinder bedeuten sehr viel Arbeit. Am Nachmittagsangebot nehmen die Kinder auch teil.

Bau der neuen Mensa
Kleinigkeiten, die optisch schön und “nice to have” waren, mussten aus Kostengründen leider
gestrichen werden (z.B. Vordach, welches kleiner wird). Der Bau der Mensa wird erst gestartet,
wenn der Pavillon saniert ist (dieses hat, aufgrund der dringend benötigten Klassenräume,
Priorität). Der Bau der Mensa wird nicht parallel gestartet. Von einer Verzögerung ist
auszugehen.

Die Schulleitung wird bei Schulbau Hamburg nach einem Zeitplan für die vier Bauprojekte am
ASS (Pavillion, Mansa, Vorschule, Turnhalle) fragen/ ihn anfordern.

TOP 4: Bericht GBS-Leitung (übernommen von Frau Lange)

Regelmäßigkeit der Kursbesuche
Viele Kinder besuchen die gebuchten Kurse derzeit sehr unregelmäßig. Eltern sagen für ihre
Kinder oft ab. Regelmäßige Absagen (egal bei welchen Kursen) sind sehr schade, da in diesem
Jahr viele Kinder gar nicht angenommen werden konnten. An den Tagen, an denen die Kinder
angemeldet sind, sollen diese auch bis 16:00 Uhr in der Schule bleiben.

Kursangebote
Ist es möglich, weitere Kursangebote durch Eltern einzuführen (z.B. Schach)? Zur Zeit sind alle
Räume belegt, aber die Schulleitung nimmt das Thema mit und prüft Möglichkeiten für das
kommende Schuljahr.

TOP 5: Bericht KER

Sitzung vom 18.05.2022
Das Protokoll wird auf die Internetseite der Schule gestellt.



TOP 6: Verschiedenes

Grüne Schule
Das Konzept “Grüne Schule” wurde in der letzten KER-Sitzung vorgestellt und diskutiert, ob das
auch etwas für den ASS wäre. Das Projekt kommt aus einer Schule im Schanzenviertel, welche
zwar nicht im Ansatz so “grün” ist wie unsere Schule, aber neben den grünen Flächen, die
dabei entstünden, hat das Projekt natürlich auch einen hohen pädagogischen Wert. Es besteht
die Möglichkeit, einen Vertreter der Schule aus dem Schanzenviertel einzuladen, der von dem
Projekt noch einmal detailliert berichten kann.

Das Thema wird aufgenommen und es wird geschaut, ob es am ASS Möglichkeiten/ Flächen
gibt, auf denen man naturnahe Projekte umsetzen und die Schule noch grüner machen kann.
Einen “bunten” Schulgarten haben wir ja bereits hinter den Häusern A, B und C. Die
anstehenden Bauphasen am ASS müssten bei der Planung beachtet werden, damit evtl.
angelegte Flächen nicht gleich wieder durch Baumaschinen zerstört werden.

Gestaltung der ER-Sitzungen
Es wird vorgeschlagen, die Elternratssitzungen in Zukunft in einem anderen Format stattfinden
zu lassen. Der Bericht der Schulleitung sollte nicht immer im Mittelpunkte der Sitzungen stehen.
In der Vergangenheit war es aus Sicht der Schulleitung oft ein “Rede und Antwort” stehen.
Es wäre schön, in Zukunft wieder gemeinsam an Projekten und wichtigen Themen für die
Schule zu arbeiten. Es könnten auch Vorträge zu relevanten Themen organisiert werden.
Eine Zusammenarbeit von Schulleitung und ER an Themen, die die Schule noch schöner,
attraktiver und liebenswerter machen, wäre toll.

Hamburg, 03.06.2022
Anja Gottwald für den Elternrat

Die nächste Sitzung findet statt am:
20.06.2022 (nicht öffentlich)


